

единодушно Александър Г. Димитров за негов председател.

Софийският градски съд уважи молбата на УС и реши на 2 юни 2006 г.: вписва в регистъра на юридическите лица с нестопанска цел сдружение с наименование "Сдружение за статистически изследвания", с органи за управление Общо събрание и Управителен съвет за срок от 3 (три) години. След подготовката на всички необходими за целта документи, вкл. и Правилник за осъществяване на дейността, Министерството на правосъдието вписа Сдружението на 25 юли с.г. в Централния регистър на юридическите лица с нестопанска цел за осъществяване на общественополезна дейност. С това създаването на ССИ става окончателен юридически факт.

Поначало Сдружението за статистически изследвания е създадено по подобие на учредения преди 71 години Статистически институт за стопански проучвания при Софийския държавен университет (Държавен вестник, бр. 14 от 21.01.1935 г.)¹, образуван по инициатива на проф. О. Н. Андерсон (негов първи директор) и Рокфелеровата фондация, издавал "Трудове на СИСП при СДУ" и съществувал до 1946 г.

Тук заслужава да се направи паралел на задачите на Сдружението и тези на Института, указани в чл. 2 на Наредбата-закон за учредяването му (що се отнася до правилата на създаване, орга-

низация и функциониране, такова сравнение не е необходимо, тъй като двете институции са създадени по различно време и на основата на различни нормативни основи и правила). Задачите на СИСП са определени в пет пункта²:

а) всеотстранно и обективно изучаване на българското народно стопанство;

б) наблюдаване явленията в световното стопанство и изучаването им от гледна точка на българското стопанство;

в) участие, по споразумение с Главната дирекция на статистиката (сега НСИ - б.м.), в общите статистически предприятия;

г) специални изследвания по отделни въпроси от икономическата теория, доколкото за тях би имало нужда от статистическа разработка на цифрен материал;

д) упражняване на младите учени и на студенти от Държавния университет и други висши учебни заведения, специализиращи се в областта на статистико-икономическите изследвания."

Ако възприемем подготовката на специалисти в областта на статистиката за очевидно и в двата случая, двете дейности се покриват. Образователната дейност у нас през последните години обаче твърде много се разви, въпреки че статистическата подготовка и като количество, и като качество не може да пре-

¹ Вж. "70 години от създаването на Статистически институт за стопански проучвания в България", ИМ, кн. 1, 2005, с. 112-115.

² Наредба-закон за учредяване на Статистически институт за стопански проучвания при СДУ, ИМ, кн. 1, 2005, с. 112-115.